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  Совет отцов
	 




Совет отцов работает в школе уже несколько лет  по инициативе родительской общественности на добровольных началах. Основной целью Совета отцов является укрепление связи семьи и школы в деле воспитания, обучения и профилактики негативных проявлений среди обучающихся. Члены Совета на родительских собраниях пропагандируют положительный опыт семейного воспитания, ведут работу по профессиональной ориентации обучающихся, планируют и организуют профилактическую работу с неблагополучными семьями, принимают участие в проведении общешкольных рейдов.1.-


             Без хороших отцов нет хорошего воспитания. Роль отца в воспитании ребенка трудно переоценить, она просто огромна. Отцовство является необходимым условием полноценного развития ребенка. Процесс эмансипации набирает обороты, а вместе с ним растет поколение мальчиков, превращающихся в мужчин, норовящих ускользнуть от ответственности за создание семьи и воспитание детей. Мы почему-то забываем о том, что дети, особенно сыновья, копируют своих отцов и уже с ранних лет считают, что "вертеться" должна мама, а папа "отдыхать". Главный смысл и цель семейной жизни - это воспитание детей. А главная школа воспитания детей - это взаимоотношения мужа и жены, отца и матери.
         Результаты распространенного сегодня опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения говорят о том, что в большинстве современных семей воспитанием детей занимается мать и отец в равной степени (41%) или же вся семья, включая бабушек и дедушек (21%). А в каждой третьей российской семье воспитанием несовершеннолетних занимается в основном мать (33%), и лишь в 2% случаев - отец. При этом каждый второй россиянин (а это 53%) полагает, что отец и мать повлияли на его воспитание в равной мере, каждый третий (34%) отмечает ведущую роль матери, а каждый десятый (9%) - отца. Сделала вывод, что роль отцов в воспитании детей в современном мире не уменьшилась.
               Что такое отцовская любовь для ребенка? Какими должны быть родители? Отец должен с удовольствием проводить время с ребенком. У них могут быть свои, общие секреты. Замужняя жизнь девочки во многом определяется теми отношениями, которые в детстве были у нее с отцом".
              Анализируя детские сочинения на тему "Мой идеальный папа" необходимо отметить, что дети хотят видеть своих отцов сильными, всегда рядом, веселыми, играющими в футбол и дарящие цветы мамам. Они пишут: "Отец всемогущ и неуязвим, он может всё! С ним не страшно!"
              Папа для ребёнка не просто родной человек, а образец мужчины, символ мужественности, мужского начала, естественный источник познания о мире, труде, технике.
              Психолог Фомина Татьяна Петровна уверена, что родителями не рождаются, ими становятся. Каждый взрослый должен заняться своим воспитанием в качестве отца или матери. Каждый ребенок хочет быть плодом любви мамы и папы, ведь счастливые дети бывают только у счастливых родителей. Отец сильно влияет на формирование характера ребенка, как личности. Для полноценного развития каждый мальчик должен иметь образец для подражания, дружбу с отцом, одобрение отца, время с отцом наедине. Отец является проводником, который помогает мальчику совершить переход от малыша на маминых ручках к мальчику, а затем к подростку- юноше. В соприкосновении с отцом у мальчика созревают истинно мужские черты. И мальчики, и девочки нуждаются в обществе отца, в его любви. Хорошо, если дети имеют возможность проводить много времени с отцом, ощущать его заботу, ласку. К несчастью, отец, придя домой с работы, больше всего на свете хочет лечь и читать газету. Но, если бы он понимал, как ценно его общество для ребенка, то почувствовал бы большее желание преодолеть свою усталость. Однако, ни отец, ни мать не должны заставлять себя сверх всякой меры. Лучше поиграть с ребенком минут 10-15, а потом сказать:"А теперь я почитаю газету", чем провести в парке целый день, проклиная все на свете.
           На заседаниях Совета отцов рассматриваются вопросы занятости обучающихся в кружках и секциях как одного из важных условий предупреждения правонарушений, профилактики вредных привычек среди несовершеннолетних. Уделяется внимание состоянию воспитательной работы в классах по профилактике девиантного поведения обучающихся, организации работы с семьями и детьми, состоящими  на контроле, предупреждения дорожно-транспортного и иного травматизма, по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в каникулярный период.
          Педагоги школы ведут большую работу по повышению педагогической культуры отцов.  Регулярно проводятся педагогические лектории, общешкольные педагогические конференции, дни открытых дверей для родителей, занятия в университете педагогических знаний. Отцы привлекаются  к воспитательной работе с учащимися в качестве руководителей кружков, секций, студий и др., организуют индивидуальную, дифференцированную работу с родителями.
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