Анализ учебно-воспитательной работы по  МКОУ
«Нижне Чуглинская СОШ»
за 1 полугодие 2017-2018 учебного года

     2016/2017 учебного года по МКОУ « Нижне Чуглинская СОШ»
 Сведения по посещенным урокам администрацией школы за 1-ое полугодие:
    Директор Хайбулаев М.М. посетил - 10   уроков.
    Заместитель по учебной части Магомаев К.К.. -76 уроков.
   Заместитель по воспитательной работе Абдулаев М.М. -  20  уроков.
   Администрацией школы по указанию УО района проведены 16 контрольно-
письменных работ по русскому языку, математике и обществознанию 5-10-х
классах с 7-15.09.2016 года.
   В целях диагностики и изучения обученности и обучаемости учащихся 2-5 классов проведены контрольно-письменные работы по русскому и родному языкам, и математике. 
  Приказом № 192 от 15.11. 2016 г. были определены конкретные предметы,
по которым следовало проведение внутришкольного инспектирования.
  По утвержденному графику проведено инспектирование постановки 
преподавания английского языка ( учителя Исмаилов М.Р., Лабазанова Х.Д.).
    Во 2-4-х классах инспектированием изучалась преподавание окружающего мира.
По результатам инспектирования комиссией составлены соответствующие справки и указаны необходимые рекомендации.

Приказом № 217 от 01.12.2016 г. по школе по исполнению учебно-воспита-
тельного плана школы ( раздел контроля) проведением контрольно-
письменных работ изучались знания учащихся 5-10 -х классов  по срезам 
учебного материала по предметам « русский язык» и «математика». По
результатам работ проведен сравнительный анализ с ранее проведенными
работами: заместителем по УВР составлены справки, указаны недостатки 
и рекомендации каждому учителю.
    По системе НИКО ( национальное исследование качества образования)
изучено качество знаний учащихся 4-го класса по русскому языку и 
математике.
    Изучен уровень умений списывания и чтения учащихся 1-го класса. По 
итогам работы составлена справка зам. по УВР., даны рекомендации.
         В школе имеется стенд, где отражены необходимая информация по сдаче ЕГЭ.
      Приказом по школе определен ответственное лицо за проведение ЕГЭ
в 2017г. (Магомаев .К.К., зам по УВР)
     Мероприятия по воспитательной работе проведены согласно плану 
школы с учетом рекомендаций плана УО района.
   По АТЗ: 
На школьной территории  установлены «кобры»  для освещения школьного двор.
Накануне праздников и в праздничные дни учителя школы дежурят в школе
по графику, представленному в УО района.


Анализ учебно-воспитательной работы по начальной школе МКОУ 
«Нижне Чуглинская СОШ» 
за 1 полугодие 2017-2018 учебного года 
В начальных классах в начале 2017-2018 учебного года обучались 76 учащихся. На конец 1 полугодия обучается 76 учащихся, прибывших и выбывших на конец первого полугодия нет. Количество неуспевающих учащихся в начальных классах 10. Отличников и хорошистов 24 человек. Итого: успеваемость составляет 87,5%, а качество знаний – 54.7% 
Основной задачей начальной школы является обеспечение выполнения обязательного минимума содержания образовательных программ по всем предметам ; организация работы со слабоуспевающими детьми на уровне обязательных результатов обучения; с сильными детьми на повышенном уровне путем совершенствования методики преподавания, чтобы не допустить снижения качества знаний учащихся. Для решения этой задачи были разработаны учебные программы, тематическое и поурочное планирование. 
В течение полугодия велся систематический контроль выполнения учебного плана, на соответствие его государственным стандартам и образовательным программам, своевременно производилась замена уроков учителей, отсутствующих по уважительной причине. Учебный план выполнен на 100%. 
Анализ результатов контрольных работ за 2-ю четверть показал, что  учащиеся 2-4-х классов не усваивают программный материал на достаточном уровне .
В течение всего полугодия по плану ВШК проводились проверки школьной документации. В ходе проверок грубых нарушений ведения документации не выявлено. 
Были проверены классные журналы в 1-4 классах с целью выявления уровня выполнения образовательных программ. Контроль показал, что образовательные программы во всех начальных классах выполнены в полном объеме, прохождение программ всеми учителями записано в полном соответствии с утвержденными рабочими программам.
По итогам проверки дневников учащихся было выявлено, что не все учащиеся заполняют дневники аккуратно и правильно. Учителям рекомендовано следить за записью домашних заданий, контролировать выставление текущих и итоговых оценок, держать связь с родителями через корректные записи, следить за правильностью, аккуратностью оформления дневников. 
Результаты проверки ученических тетрадей показали, что, в основном, соблюдается норма слов в классных и домашних работах, используются различные формы контроля и виды работ, тетради проверяются ежедневно, все тетради подписаны. 
По каждой проверке были составлены справки, в которых отражались результаты проверок, даны рекомендации по устранению замечаний и недочетов, с которыми все педагоги были ознакомлены. 
Результаты контроля процесса адаптации учащихся 1-х классов к школе показали позитивную динамику сокращения адаптационного периода первоклассников, быстрое включение их в интенсивный процесс обучения, чему способствует внедрение ФГОС. 
В школе ведется методическая работа. Согласно плану работы МО в 1 полугодии было проведено 2 заседания. На первом заседании был составлен и утверждён план работы методобъединения. На втором заседании МО Раджабова З.М. познакомила коллег с ФГОС начального образования. 
На заседаниях также рассмотрели соблюдение единого орфографического режима (заполнение журналов, дневников, личных дел), были рассмотрены и утверждены рабочие программы по предметам. 
В 1 -м полугодии в школе были проведены открытые 
мероприятия: «Золотая осень», «День матери» , все учащиеся начальных классов являются активными участниками школьных мероприятий. Мероприятия ими тщательно готовятся и проводятся с использованием м/медиа и с приглашением родителей. 
Учителями начальных классов проведен инструктаж по правилам безопасного поведения учащихся во время пребывания в школе, инструктажи перед зимними каникулами. 
В 1 полугодии завучем посещено 32 урока. Анализ уроков показал, что: 
· не все учителя уверенно, 	профессионально 	владеют 	учебным 	материалом; не используют дидактические материалы , компьютерные демонстрации 
· применяются разноуровневые задания, задания с повышенной сложностью; 
· в соответствии с нормами СанПина соблюдаются гигиенические и санитарные нормы; 
· не все учителя рационально распределяют время урока, с соблюдением всех «составных» урока, включая: организацию начала урока, закрепление, повторение, объяснение нового материала или домашнего задания; 
Широкий спектр наблюдений на уроках позволяет более глубоко оценить деятельность учителя, оказать ему методическую помощь, выявить вопросы, требующие обсуждения и рекомендаций на заседаниях МО школы. Но остаются еще нерешенные проблемы, над которыми мы будем работать в следующем полугодии, это: 
· недостаточная индивидуальная и дифференцированная работа на уроках 
· использование смены видов деятельности на уроке; 
· наличие разнообразных упражнений по развитию речи учащихся; 
· использование на уроке самоанализа и самооценивания
· низким остается использование ИКТ на уроках. Форма проведения уроков - традиционная. 
Выводы и рекомендации: 
1 .Учителям начальных классов формировать у учащихся осознание необходимости приобретения прочных знаний; учить учащихся самостоятельно организовывать свою учебную деятельность. 
В работе МО начальных классов обратить особое внимание работе с молодыми педагогами, переходу 4-х классов в пятый класс среднего звена, осуществлять контроль за разными видами деятельности учащихся (групповой, индивидуальной, парной). 
Повысить уровень спортивно-оздоровительной работы в начальной школе, применять здоровьесберегающие технологии в учебно- воспитательном процессе. 
4 Применять современные информационные технологии с использованием мультимедийных средств. 
5.Всем учителям начальных классов на уроках целенаправленно работать с учащимися, имеющими потенциальные способности к изучению предметов, на уроках и во внеучебной деятельности, вовлекая их в коллективные формы работы. 
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